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                                                                                                              Prishtinë, datë: 13.08.2018
NJOFTIM PËR VAZHDIMIN  E AFATIT TË KONKURSIT
Ministria e Punës dhe Mirëqenies Sociale, bazuar në nenin 12, paragrafi 4 të Ligjit Nr. 03/ L -149 për Shërbimin Civil të Republikës së Kosovës, vazhdon afatin e konkursit për “Marrëveshje për shërbime të veçanta” të shpallur më datë 01.08.2018 edhe për shtatë (7) ditë tjera kalendarike, për shkak se nuk është arritur pranimi i numrit të mjaftueshëm të aplikacioneve për :
Bashkëpunëtor profesional  për përkujdesje ndaj personave me aftësi të kufizuar /  
me përparësi personat me aftësi të kufizuar



Kushtet  e vendin e punës mbeten të njëjta si në konkursin e mëparshëm.  Kandidatët që kanë aplikuar në afatin e parë të konkursit  për pozitën e përmendur nuk është e nevojshme të aplikojnë përsëri.
Vazhdimi i afatit të konkursit mbetet i hapur deri më datë 20 gusht 2018.
Divizioni për Burime Njerëzore / MPMS 
                                                                                                 Pristina datum: 13.08.2018
OBAVEŠTENJE ZA PRODUŽENJE ROKA KONKURSA

Ministarstvo Rada i Socijalne Zastite  na osnovu člana 12. stav 4. Zakona br. 03 / Z-143 o Civilnoj Službi Republike Kosovo, nastavlja rok za konkurs za "Sporazum o Posebnim Uslugama" objavljen dana 01.08.2018 jos za sedam (7) drugih kalendarskih dana, jer nije postignut dovoljan broj aplikacija za :

Stručni saradnik za staranje osoba sa ograničenim sposobnostima / Sa prioritetom  su osobe  sa ograničenim sposobnostima .

Uslovi na radnom mestu ostaju isti kao i na prethodnom konkursu . Kandidati koji su konkurisali za prvi rok za gore pomenutu poziciju nisu obavezni da se ponovo prijave.
Nastavak trajanja konkursa ostaje otvoren do 20 avgusta 2018.

Divizija za Ljudske Resurse/MRSZ  
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