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Ministria e Punës dhe Mirëqenies Sociale/ Divizioni i personelit publikon këtë njoftim për

Ministarstvo Rada i Socijalne Zaštite/Divizija personala objavljuje ovo obaveštenje : 
Anulim  Konkursi

Njoftohen të gjithë aplikuesit që kanë konkuruar për pozitën Zyrtar i Kontrollit dhe Mbikëqyrjes (3 vende pune) në konkursin e shpallur më datë 10.08.2011 anulohet konkursi për këtë pozitë.  Komisioni  i rekrutimit pasi ka shqyrtuar të gjitha aplikacionet  në bazë të kritereve të konkursit dhe nuk ka mundur të gjejë aplikant të cilët i plotësojnë kushtet për t’u përfshirë në listën e ngushtë,  andaj në mungesë të sigurimit të një liste të kandidatëve të përzgjedhjes së ngushtë, komisioni ka vendosur që kjo pozitë të rishpallet.
Njoftohen të gjithë kandidatët që kanë aplikuar në konkursin e datës 10.08.2011 për Zyrtar të Kontrollit dhe Mbikëqyrjes se me ri shpalljen e konkursit duhet të aplikojnë përsëri.
Pozitat tjera të shpallura në konkursin e datës 10.08.2011 janë në proces të rekrutimit .

Poništavanje Konkursa

Obaveštavaju se svi kandidati koji su konkurisali za položaj Zvaniċnik Kontrole i Nadzora (3 radna mesta) u konkursu koji je objavljen dana 10.08.2011 godine, da se poništava konkurs za ovu poziciju. Komisija za Rekrutovanje nakon razmatranja svih aplikacija na osnovu kriterijuma konkursa, nije mogla da nadje aplikanta koji ispunjava uslove da udje u uži spisak probiranih kanidata, zato je Komisija odluċila da ova pozicija  se ponovno objavljuje.
Obaveštavaju se svi kandidati koji su aplicirali u konkursu 10.08.2011 za položaj Zvaniċnik Kontrole i Nadzora, da treba ponovo da apliciraju.

Druge pozicije objavljene u konkursu dana 10.08.2011, su u toku procesa rekrutovanja.
